来源:澎湃新闻

6月9日17:00,上海市政府新闻办公室组织召开上海市新冠肺炎疫情防控工作第207场新闻发布会。市卫生健康委副主任赵丹丹、徐汇区副区长王宏伟、宝山区副区长孟庆源、闵行区副区长刘艳出席,介绍有关情况,并回答记者提问。市政府新闻发言人尹欣主持新闻发布会。

刘艳介绍了闵行区新增阳性感染者的有关情况。

她表示,今天,闵行区报告4例在常态化核酸检测中发现的阳性感染者。发现阳性感染者后,我们立即启动疫情防控应急机制,开展流行病学调查、人员排查、采样检测和区域管控,落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。具体情况是:

刚刚介绍的阳性感染者2,男性,30岁,居住于闵行区莘庄镇报春路388弄。自5月25日至6月6日,该人员曾进行8次核酸检测,结果均为阴性。在后续的常态化核酸检测中发现异常,经疾控部门复核,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),即转运至定点医院隔离治疗。

流行病学调查显示,该阳性感染者此前14天活动轨迹除居住地外,主要涉及闵行区闵虹路8号中庚漫游城海底捞火锅店、古美西路434号万里香馄饨、报春路362号顺心百货、报春路364号鸿顺果品批发(报春路店)、古美西路316弄、莲花路288弄阳光美景城一期22号,其外出期间均佩戴口罩。

阳性感染者3,男性,30岁,居住于闵行区浦江镇召楼路2056弄。自5月30日至6月6日,该人员曾进行5次核酸检测,结果均为阴性。在后续的常态化核酸检测中发现异常,经疾控部门复核,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),即转运至定点医院隔离治疗。

流行病学调查显示,该阳性感染者此前14天活动轨迹除居住地外,主要涉及闵行区 虹许路368号古北国际社区、虹梅路3125号魔方生活服务集团总部、古北1699商 场T11超市、召楼路2004号华联超市、召楼路2010号爱鲜生超市、浦连路282弄31 号老盛昌汤包召楼店、召楼路2036号上海益丰上虹大药房有限公司召楼路店、江月路1800号卜蜂莲花超市、召楼路2026号巴比馒头浦连路店、浦连路301号泰奇面包、浦连路396号好又多超市,徐汇区长乐路339弄,其外出期间均佩戴口罩。

阳性感染者4,男性,48岁,居住于闵行区颛桥镇银都路3118弄。在5月25日至6月6日,该人员曾进行8次核酸检测,结果均为阴性。在后续的常态化核酸检测中发现异常,经疾控部门复核,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),即转运至定点医院隔离治疗。

流行病学调查显示,该阳性感染者此前14天活动轨迹除居住地外,主要涉及闵行区银都路4358号银都商厦联华超市(银苑店)、都市路4505号快客便利店、都市路4517号中国移动、银都路3161号家家乐水产、银都路3165号琼玉豆腐,以及工作地徐汇区淮海中路1352号红玫瑰美容院,其外出期间均佩戴口罩。

阳性感染者5,男性,58岁,居住于闵行区浦江镇先新路1058弄。自5月25日至6月6日,该人员曾进行7次核酸检测,结果均为阴性。在后续的常态化核酸检测中发现异常,经疾控部门复核,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),即转运至定点医院隔离治疗。

流行病学调查显示,该阳性感染者此前14天活动轨迹除居住地外,主要涉及闵行区浦航路728弄上海好药师(万青药店)、浦航路758号大嘴生鲜超市、浦航路758号巴比馒头(浦航路二店),徐汇区淮海中路1314号工商银行,以及工作地徐汇区淮海中路1352号红玫瑰美容院,其外出期间均佩戴口罩。

对上述4例阳性感染者的居住地、涉及人员及场所,均已落实封闭管理、人群筛查、环境采样及终末消毒等防控措施。

对于涉及的中风险地区及相关小区落实相应管控措施。对中风险地区小区实行封闭管理,严格落实各项防控措施,全力做好服务保障工作:

一是严格落实管控措施。对小区实施14天封闭管理,人员落实"足不出户、服务上门"并按相关要求和频次开展核酸检测。同时做好居民告知提示和诉求回应。二是加强环境消毒和监测。对涉疫楼栋进行终末消毒。除重点楼栋外,对于小区内的高频接触物品、垃圾存放点、健身器材、社区活动点等做好科学消毒,降低疫情传播隐患。

三是做好居民生活和就医保障。抽调干部组成工作组进驻小区,与社区工作者、卫生防疫人员、物业人员及社区志愿者共同做好核酸筛查、居民代配药、生活物资配送上门等服务。封闭期间为小区居民发放好保供爱心物资。四是关心关爱特殊群体。对高龄、独居、残疾等困难群体,做好特殊群体关爱工作,包括对社区食堂就餐的老人,由志愿者负责送餐上门;对独居高龄老人,由楼组长及社区志愿者进行一对一关爱等。安排专业心理辅导机构,开展居民情绪疏导,尤其是针对高、中考学生,做好毕业生网课教学及心理关爱各项工作。